

# 不离不弃照顾瘫痪丈夫

# 张秀玲用大爱演绎人间真情

□记者 宋晓华

张秀玲是响水县响水镇东园居委会的一位普通居民,她十多年如一日悉心照顾瘫痪的丈夫,赢得了左邻右舍一致夸赞。

## 不离不弃挑起重担

1994年,33岁的张秀玲与陈其明再婚,重新组成家庭。虽是二婚,但婚后夫妻两人感情深厚、心心相印。天有不测风云,2012年2月,陈其明突发脑出血,虽然经抢救保住了性命,却留下了严重的后遗症,导致他智力低下,长期瘫痪在床,生活不能自理。

“只要他活着一天,我就照顾一天,天塌下来我也不放弃。”面对突如其来的打击,张秀玲坚定地说。

丈夫情绪不稳定,总是无缘无故地发脾气,把热饭、热汤泼洒得到处都是,但她毫无怨言,像哄小孩一样哄着丈夫吃饭。丈夫大小便失禁,有时弄到身上、床上,张秀玲总是及时清理干净。

多年来,在张秀玲的精心照料和护理下,陈其明每天都穿戴整齐干净。

## 悉心照料患病丈夫

这些年,张秀玲没有买过一件新衣服,没有添置过一件金银首饰,手臂上佩戴的一块普通手表。不管在哪里,每隔两小时她就要回家一趟,照顾丈夫大小便,给他喂药、翻身。

为了能让丈夫呼吸到新鲜空气,多接触大自然,张秀玲经常用轮椅推着丈夫出去散步、逗他开心,让丈夫保持心情舒畅。十几年来,张秀玲没有出过远门,每次外出,总是不到两小时就赶回来。

过去张秀玲家的人都知道,她家的热水瓶比别人家多,不管什么时间都有热水。夏天,为防止生褥

疮,张秀玲每天都要给丈夫擦洗身子,换洗被褥。冬天,她夜里要起来几次给丈夫的脚下换上热水袋。只要丈夫有一点动静,她就立即起来查看情况。

## 用爱创造人间奇迹

为了防止丈夫因长时间卧床而导致局部溃烂,张秀玲每天早晚都坚持为丈夫按摩,以此促进血液循环。每天夜里,隔几个小时,她就要帮助丈夫活动翻身。由于长期服侍病人太过劳累,张秀玲的腰椎、颈椎及身体其他部位都出现了问题,但她从无怨言。

在张秀玲的照料下,久病在床的陈其明脸色红润,一次次刷新了此类危重病人的存活记录。

每天除了精心照顾丈夫的日常起居,张秀玲还把家里收拾得井井有条,亲朋好友和街坊邻居都为之点赞。

张秀玲的大爱感动了无数人,在当地传为美谈,大家都夸她是“陈家的好媳妇”。

## 无偿献血者张永生

# 大江南北行善举

盐城晚报讯 在这个世界上,总有一些人用实际行动诠释着善良与奉献。他们不求回报,默默地为社会贡献自己的力量。东台市无偿献血者张永生就是这样的人,他用热血拯救了许多鲜活的生命。

张永生,东台市唐洋镇人,是一位普通的工人,他无偿献血的善举始于13年前。2011年3月11日,当镇村广播里宣传无偿献血时,他心动了。于是,他登上献血车,毫不犹豫地献出了300毫升的鲜血。从那以后,他年年坚持献血,将自己的热血奉献给需要帮助的人。

他的献血之路遍布大江南北。作为一名工人,他走过上海、山东、北京、福建、浙江和江苏等6个省市,到过许多地方的血站,登上许多城市的献血车,一次又一次撸起袖子捐献热血,为当地患者输送了宝贵的血液,先后荣获全国无偿献血奉献奖银奖、金奖。

张永生不仅自己积极投身于无偿献血事业,还发动家人和朋友加入无偿献血队伍。他的爱人今年也获得了全国无偿献血奉献奖铜奖。另外,他还加入中华骨髓库,成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。

记者 陆荣春

# 大学生“红色宣讲”润童心

盐城晚报讯 “作为时代新人,我们要大力弘扬新四军革命精神,好好学习,以报效祖国、建设家乡。”7月12日上午,南京信息工程大学教师教育学院“赓续新四军革命精神,推动革命老区振兴”小分队来到盐城。在盐都区龙冈镇鞍湖社区,由该校顾德丰、李金香、陆俊睿等7位大学生组成的红色宣讲队,为近50名中小学生开展了“弘扬革命精神,厚植爱国情怀”的主题宣讲。

追寻红色脚印,讲好红色故事。为做好宣讲工作,这支红色宣讲队深入新四军纪念馆和龙冈镇杨斌烈士纪念馆、潘留璜烈士故居等盐城红色教育基地,感悟红色魅力,汲取红色力量,为开展红色宣传收集材料、做好调查、夯实基础。在新四军纪念馆,铁军文化给他们留下深刻印象,也进一步丰富了他们主题宣讲的核心内容和本质内涵。在红色文化宣讲过程中,宣讲队成员还积极带领和引导同学们利用暑假开展红色阅读,推荐同学们阅读《红色记忆》《红色盐都》《蟒蛇河记忆》《郭猛传》等书籍,让红色基因得以



代代相传。

“暑假有幸参加这样的活动,收获很大,我们更加热爱家乡厚重的红色文化,对新四军在盐城的故事有了更大兴趣,我们也要争当红领巾宣讲志愿者,力争讲好红色故事!”活动中,中小学生分享了学习体会。

龙冈镇关工委主任还美瑚表

## 宣讲队成员给同学们推荐书籍

示,当好铁军传人是盐阜儿女义不容辞的时代责任。该镇将和大学生红色宣讲队一起,利用暑期开展形式多样的宣讲活动,用红色文化引导广大青少年弘扬新四军革命精神,用实际行动把红色基因一代代传下去。

顾仁洋 记者 陆荣春 文/图

25名大学生志愿者加入关爱行动

# 2024年“起亚家园”公益活动启动

盐城晚报讯 7月15日,第22期“起亚家园”助力创新创业公益活动出征仪式在江苏悦达起亚第三工厂举行。25名大学生志愿者将用一周左右时间,在我市开展高校创新创业基地设计及建设、沿海滩涂保护、敬老爱老等相关公益活动。

据了解,“起亚家园”项目自2009年启动,已成功开展21期。项目的口号是“让每所房屋都有爱”,呼吁更多的人关注社会困境群体。15年来,该项目遍布四川、江苏、广西、广东、

浙江、陕西等地,帮助当地村民实现拥有美丽家园的梦想。

在国家精准扶贫政策的引领下,2009至2020年,江苏悦达起亚累计组织2335名志愿者参与房屋援建项目,累计援建房屋166所,新建农贸市场1所,为5所村小改善教学环境,累计投入超5600万元,获得了良好的社会反响。2021年,“起亚家园”公益活动紧跟国家政策脚步,进入了2.0时代,从“扶贫脱困”转向“鼓励大学生创新创业”。

今年,“起亚家园”助力创新创业公益活动将为大学生志愿者提供假期旅游式公益实践。活动期间,25名大学生志愿者将为盐城机电高等职业技术学校创新创业基地设计效果图并进行建设,在我市沿海滩涂开展环保活动,进行敬老爱老相关公益活动。从物质援建、环境保护到关爱老人,“起亚家园”的公益服务范围不断扩大,正吸引越来越多的年轻人参与。

记者 宋晓华

## 志愿者寓教于乐

# 为留守儿童开展暑期安全教育



盐城晚报讯 7月13日上午,建湖县民政局联合该县近湖街道办事处、爱尚公益社会服务中心,在近湖街道儿童关爱之家共同举办以“安全一夏、创意无限”为主题的公益活动,对部分留守儿童进行暑期安全教育培训。

活动现场,爱尚公益志愿者通过PPT、视频、案例等形式,向孩子们讲解防止溺水、交通安全、防拐防骗、上网安全、饮食安全、心理健康等内容。

在互动环节,志愿者和孩子们进行绘画互动,引导孩子们用画笔描绘出“我心中的安全世界”。主办方还通过救助溺水者、防拐防骗等模拟场景,提高孩子们的判断能力和应对能力。

建湖县民政局的工作人员表示,“安全一夏、创意无限”暑期安全教育活动,不仅给孩子们带来了快乐,也增强了孩子们的安全意识。

陈冬平 王世江 记者 宋晓华 文/图